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Velkommen til The Tatooíne Suns nr. 6.  Denne gang har vi, som du kan se, lavet endnu et temanummer, 
der handler om Chewbacca. Vi har valgt at lave dette temanummer, fordi Chewbacca lige er død. Dette 
bliver det sidste temanummer i denne omgang, og i de næste numre vil vi fortsætte som hidtil. 
 
Hvis det ikke er gået op for dig endnu, kan vi hermed officielt bekræfte, at Chewbacca er afgået ved dø-
den. Dette har skabt stor furore verden over, fans har svært ved at acceptere, at Chewbacca ikke længere 
er en del af Star Wars universet. Hvad enten fans vil det eller ej, så er det selveste mr. Lucas himself, der 
har godkendt Chewbaccas død. 
 
Jeg er af den opfattelse, at fans selv må vurdere om Chewbacca er død eller ej. Chewbaccas død bliver 
skildret i spin off romanen Vector Prime. Da der er tale om en spin off roman, er det ikke nødvendigvis 
sikkert, at det er i overensstemmelse med mesterens egne tanker. Men netop Vector Prime er den eneste 
spin off roman, hvor Georg Lucas har haft en finger med i spillet, og dermed er det et ukueligt godt argu-
ment for at anerkende Chewies død som en del af den officielle tidslinie. Døm selv… 
 
Chewbacca var, ifølge Lucas selv, en af hans egne ynglingkarakterer, som han beundrede til fulde. Ideen 
om at skabe Chewie fik han fra sin egen langhårede uldtot af en hund ved navn Indy. Så mon ikke der 
ligger mange overvejelser til grund for Lucas´ accept af Chewbaccas død.  
 
I dette blad var der meningen, at vi skulle have haft et interview med Peter Mayhew, der er skuespilleren 
inde i Chewbacca. Vi havde en aftale med arrangøren af Si-Fi Conventionen i Malmø om at interviewe 
Mayhew. Men dette skulle vise sig ikke at være muligt, da Mayhew nægtede at lade sig interviewe. Man-
den var faktisk direkte uhøflig og meget grov i sin mund. Min opfattelse er, at manden formentlig har haft 
nogle problemer med arrangøren. Så det interview kan vi godt kikke langt efter. 
 
En anden stor nyhed er, at DSF er i gang med at blive lagt sammen med den svenske fanklub, der hedder 
starwars.nu. De er en on-line fanklub, der er meget stor i Sverige. Dette sker på Lucasfilms opfordring, da 
de mener, at en hvis en officiel fanklub skal overleve i Danmark, så er det nødvendigt slå os sammen med 
starwars.nu. Sammenlægningen vil ske en gang til foråret, så til den tid kommer vi måske til at hedde Den 
Officielle Skandinaviske Star Wars fanklub. Hvem ved? Men mere om dette senere, når der er mere at 
fortælle. 
 
Hvis du ikke allerede har set det, så bliver der oploadet nyheder næsten hver dag på star-wars.dk. Så følg 
med i stort og småt i Star Wars universet.  
 
 
MTFBWY 
Carsten Olsen 
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Prequel nyt tid igen! Og det er en rigtig spænden-
de tid at være Star Wars fan. Den store nyhed er 
selvfølgelig, at Anakin endelig er blevet castet, og 
selvfølgelig blev det en, hvis navn aldrig havde 
været oppe. 
 
Verdens heldigste unge fyr blev Hayden Christen-
sen, og han har ikke lavet det helt vilde før hans 
casting som Anakin, men han skal nok blive rige-
ligt kendt. I de sidste dage op til at det blev offici-
elt, var der 3 finalister"; Hayden Christensen, Colin 
Hanks og Ryan Phillipe. George var så begejstret 
for dem allesammen, at det første ord var, at alle 3 
var blevet castet i forskellige roller, men i skriven-
de stund lader det til at Ryan ikke skal være med 
alligevel. 
 
Når bladet her er udkommet, er den første store 
castingliste også blevet offentliggjort, men grundet 
deadlines kan jeg ikke holde artiklen tilbage læn-
gere, men lidt er der da sluppet ud allerede. Mest 
spændende er, at Gabriel Byrne (Usual Suspects, 
End Of Days) skulle være blevet castet i en stor 

Jedi rolle. Byrne optrådte allerede i castingspeku-
lationerne til Episode I, men det havde vist noget 
at gøre med, at Lucas godt kan lide ham og ville 
have ham med, men at han så først havde en rolle 
til ham i Episode II. 
 
Dernæst er det hotte rygte, at Jimmy Smits fra 
blandt andet NYPD Blue og Advokaterne skulle 
være med i en mindre rolle, men det er et MEGET 
løst rygte, som jeg ikke personligt stoler rigtig på. 
 
Sidst men ikke mindst kan nævnes, at der er ble-
vet castet hele 5 kvindelige Jedi's indtil videre! 
Men ingen lyd omkring den nye uber badguy end-
nu… 
 
Når man nu er ved emnet "badguy", så er det hot-
te, at det ikke er en Sith, der er den overskyggen-
de skurk i Episode II, som Maul var det i 1'eren. 
Det skulle derimod mere være en Mandalorian, 
men ikke Boba Fett!!! Man skal dog ikke tro, at der 
ikke er en ny Sith apprentice, men det skulle gerne 
blive en overraskelse til det sidste! Lucas planlæg-
ger at skjule identiteten på den nye Sith til det al-
lersidste og ikke bruge ham/hende så prominent i 
pr arbejdet, som Maul blev med 1'eren… 
 
Endnu en god nyhed, efter min mening, er at det 
lader til at Episode II bliver en helaftensfilm på 2 
1/2 - 3 timer! Det er simpelthen fordi der er SÅ me-
get der skal fortælles i Episode II, og det kunne 
man godt være lidt enig i, hvis man ser på, hvad 
der skal ske i Episode II! For bare at lave en lille 
hurtig opsummering.. Anaking skal have et forhold  

Af  
Jesper Rathsach 



Director, Writer  George Lucas 
Producer  Rick McCallum 

Co-Screenwriter  Jonathan Hales 
Editor  Ben Burtt 

Director of Photography  David Tattersall 
Production Designer  Gavin Bocquet 

Costume Designer  Trisha Biggar 
Casting Director  Robin Gurland 

Stunt Coordinator   Nick Gillard 
 

Art Department 
 

Design Director  Doug Chiang 
Concept Artist  Dermot Power 
Concept Artist  Iain McCaig 
Concept Artist  Jay Shuster 
Concept Artist  Ed Natividad 
Concept Artist  Benton Jew 

Concept Sculptor  Robert Barnes 
 

Sets and Property 
 

Set Decorator  Peter Walpole 
Property Master  Ty Teiger 

 
Visual Effects 

 

Visual Effects Supervisor  John Knoll 

Foreløbig officel liste over Episode II 
produktionsholdet: 

med Amidala, han skal blive færdig som Jedi, der 
skal ske noget med ham og Obi Wan, der skal væ-
re en ny Sith, der skal være noget med slaverne 
på Tatooine, og der skal være noget Clonewars.. 
Og var der ikke liiiige noget med nogle Mandalo-
rians og en vis Herr Fett!! 
 
"And now for something completely different!" 
I det nyligt overståede MTV Movie Awards dukke-
de der pludselig lidt spændende op! Lucas vandt 
"Best action sequence" for hans Pod Race scene i 
1'eren, mens Matrix vandt for "Best fight se-
quence" foran netop Lucas.. Da Lucas så var oppe 
og modtage sin pris, så sagde han noget i stil med 
"Jeg regner med at Samuel L. Jackson skaffer mig 
"Best Fight" prisen om ikke så længe".. Det lyder 
da meget godt! Sam J kommer altså til at trække 
sit lyssværd i en duel, der er endnu heftigere end 
"Obi Wan / Maul" duellen var i 1'eren!! Skræm-
mende god tanke!! 
 
Så er det også mere eller mindre det der var at 
skrive af interessante rygter i denne omgang. Der 
har været MANGE rygter oppe på det sidste, men 
de er alle mere eller mindre røget til jorden efter et 
par dage, så tro ikke alt hvad i hører om Star Wars 
Episode II!! Men det er da meget sjovt en gang 
imellem at høre, og hvis I fanger noget exceptio-
nelt må I som altid meget gerne fortælle mig det 
på mailen sendme@email.dk.. 
 
Så er sommeren vist også over os! I må alle have 
en god sommer til næste nummer af Tatooine 
Suns! 
 
MTFBWY 
Jesper Rathsach 

Foreløbig officel liste over Episode II karakter: 
 

Anakin Skywalker, Boba Fett, C-3PO, Jar Jar Binks, Mace Windu, Obi-Wan 
Kenobi, Padmé, Palpatine, R2-D2 og Yoda. 

SPOILER ALARM 

DANGER 

En kilde meget tæt på Hugh Quarshie har til 
Dansk Star Wars Forening udtalt, at Kaptajn 
Panaka ikke kommer til at optræde i Episode 
II. Det skulle angiveligt være problemer om-
kring kontrakten, der har fået den sympatiske 
skuespiller til at takke nej til Lucas Films tilbud. 
Quarsie har tidligere udtalt, at han ikke ville 
gentage rollen, hvis ikke han fik lov til at se et 
manuskript på forhånd. 
 
Det vides ikke, om det er Lucas Films uvilje 
imod netop dette krav, som har ført til skuespil-
lerens beslutning. Hugh Quarshie udtaler bare 
med sit vanlige glimt i øjet: "They gave me an 
offer I had to refuse". 

Hugh Quarshie siger nej tak til Episode II 



Hør nu lige, Anakin! 
… Så længe du bor her hos os, må du følge 

husets regler! ...Når du flytter hjemmefra, kan 
du for min skyld rende rundt i al det sorte 

lædertøj, du har lyst til... 

Vidste du at... 
Yoda i den første kladde til Empire 
Strikes Back, skulle have heddet 
Minch?!? 

Star Wars Trivial Pursuit Aften 

star wars trivial pursuit aften 

Du får nu lejligheden til at sætte din Star Wars viden 
på prøve sammen med andre fans. 

DSF indbyder til en hyggelig Star Wars Trivial Pursuit aften,  
hvor der også vil blive vist dokumentarfilmen: 

”From Star Wars To Jedi – The Making Of A Saga”. 
 
 

Arrangementet finder sted 
Søndag d. 23 juli i Kastrup Juniorklub på  

Kastruplundgade 16 på Amager  
Kl. 13.00 – 17.00 

Linie 250S mod lufthavnen 
lige til døren. 

 
DSF sørger for mad og drikke. 

Hvis du kunne tænke dig at deltage, 
så ring eller mail til Næstformand  

 
Mads Bluhm. 

Tlf. 32 86 10 63 
E-mail: jediforce@get2net.dk 



The Wookiee Storybook blev udgivet i 1979 og indehol-
der, som titlen antyder, en lille, sød historie om woo-
kieerne, nærmere betegnet Chewbaccas familie.  Grun-
den til, at denne lille bog har fundet vej ind i vores blad, 
er, at historien bliver medregnet som en del af den al-
mene Star Wars kronologi, og at den kom så tidligt, at 
andet materiale i kronologien faktisk bygger videre på 
oplysningerne i bogen. 



Hovedpersonen i historien er Chewies søn Lumpawarrump, 
hvis dagligtalenavn, Lumpy, jeg af indlysende årsager vil 
benytte i denne artikel. Kort genfortalt går fortællingen ud 
på, at Lumpy begiver sig ned i sin jungleplanets nedre ver-
den for at finde nogle specielle bær til sin fars hjemkomst, 
og hvordan dette udvikler sig til en skræmmende oplevelse 
og en redningsaktion. Denne del af bogen er i og for sig ikke 
så interessant for os Star Wars fans. Det væsentlige for os, 
eller for mig i hvert fald, er de oplysninger, vi hist og pist fin-
der i bogen, som kan øge vores viden om wookieernes hi-
storie - selvfølgelig i særdeleshed Chewies - og om Star 
Wars universet generelt. 
 
Tilbage i årene mellem den første Star Wars film, A New 
Hope, og de næste to film i trilogien, var Star Wars materia-
let ret begrænset. Desuden var man ikke sikre på, om der 
overhovedet ville komme flere Star Wars film. Derfor blev alt 
nyt materiale modtaget med kyshånd, og sikkert også af den 
grund blev Holiday Special, sendt d. 17. november 1978, 
godtaget som en del af kronologien senere, hvilket som sagt 
også skete med The Wookiee Storybook. Begge bidrog med 
oplysninger, der kunne øge folks viden om det dengang lille 
Star Wars univers. 
 
Og nu vi er inde på dette mesterlige mellemspil (Holiday 
Special) mellem A New Hope og The Empire Strikes Back 
er der faktisk i denne en historie, der svarer meget overens 
med den i The Wookiee Storybook. Udgangspunktet for 
begge er, at Chewbacca er på vej hjem sammen med Han 
Solo for at fejre en mærkedag med familien. I Holiday Spe-
cial fejres lifeday og i The Wookiee Storybook Chewies 200 
års fødselsdag. Vi skånes heldigvis i børnebogen for Leias 
sang og bedstefar Itchys 
“virtual sexuality” fantasier 
(Hvis du ikke har set Holiday 
Special, kan jeg oplyse dig 
om, at vi er en hel del, der 
synes, at blandt mange for-
færdelige ting er disse to dog 

de 

værste). Desuden ser Itchy noget hyggeligere og mindre 
sjusket ud i bogen end i tv-showet. 
 
I Star Wars Encyclopedia kan man læse, at Chewie blev 
født 200 år efter slaget om Yavin. Da de i bogen jo fejrer 
Chewies “bicentennial”, hans 200 års fødselsdag, må dens 
handling udspille sig lige efter A New Hope. Ser man Holi-
day Special, får man dog også indtrykket af, at den foregår 
lige efter første films  (eller fjerde for at være helt præcis) 
afslutning. Da bogens og videoens handlinger lægger sig ret 
tæt op ad hinanden, kunne man forestille sig, at man tilbage 
i 70’erne tog sig visse friheder hvad angår enten kronologi 
eller handling. Med lidt god vilje kunne man måske overtales 
til at acceptere videoen og bogens indhold som to forskelli-
ge tolkninger af samme begivenhed; at Chewie vender hjem 
til familien efter en længere mission sammen med Han Solo 
for at fejre en speciel dag for wookieerne.  
 
Både i virkelighedens verden og, skal det forestille, i filmens 
verden går der tre år mellem handlingen i A New Hope og 
The Empire Strikes Back. Men jeg mener ikke, man kan få 
orden i kronologien ved at antage, at enten videoens eller 
bogens handling placeres lige inden slaget om Hoth. Det 
nævnes godt nok i bogen, at det var tre år siden Chewie 
sidst havde været hjemme ved familien, men han blev nu 
stadig født 200 år før slaget om Yavin, og Holiday Special 
passer også meget dårligt ind 3 år efter A New Hope!!! 
 
Ud over at vi lærer, at Chewie har kone, Mallatobuck eller 
Malla, barn, Lumpy, og far, Attichitcuk eller bare Itchy, lærer 
vi også for første gang i Star Wars universet noget om woo-
kieernes historie i The Wookiee Storybook. Den hyggelige, 
piberygende bedstefar Itchy muntrer sit barnebarn op ved at 
fortælle ham om én af Chewies mange heltebedrifter. Vi 
lærer heraf, at wookieerne ikke er indfødte på deres nuvæ-
rende hjemplanet, Kashyyk, men i sin tid koloniserede den.  
 
Kolonialiseringen gik dog ikke ud over nogen indfødte væsner,  

Af Lene Rasmussen 

Malla leder desperat 
efter hendes og 

Chewies søn; Lum-
py... 



da disse hovedsageligt lever i den uhyggelige sump på pla-
netens overflade, mens wookieerne valgte at slå sig ned i 
toppen af de træer, der vokser tæt over hele planeten. Woo-
kieerne levede fredfyldt i trætoppene i hundredevis af år, 
indtil slavehandlere en dag kom, fangede og fjernede man-
ge af wookierne, deriblandt Chewie. De tilfangetagne woo-
kieer måtte nu leve en slavetilværelse på en anden planet, 
indtil da..da..da..daaaaa.....vores allesammens helt, Han 
Solo, der hader slavehandlere af et godt hjerte, kom forbi.  
 
Sammen gør wookieerne og Han oprør mod overmagten, 
og i Itchys version af historien redder Chewbacca Han Solos 
liv, hvorefter Han vælger Chewie som sin officielle beskytter. 
(Senere skrevne historier betoner ellers, at det var Han, der 
reddede Chewie, og pga. af Chewies livsgæld til ham lang-
somt måtte vænne sig til at have det store vandrende tæppe 
med sig overalt! - men okay, dette kan en bedstefar vel 
næppe fortælle barnebarnet om faderen...) Selvfølgelig en-
der det hele godt og wookieerne lever nu igen i fred og for-
dragelighed. Hvis de da holder sig i toppen af træerne. It-
chys historie stemmer, trods The Wookiee Storybooks opta-
gelse i kronologien, ikke helt overens med andre officielle 
kilder. Både The Star Wars Encyclopedia og The Essential 
Guide to Planets and Moons hævder nemlig, at wookierne 
er indfødte på planeten Kashyyyk. 
 
For i den nedre verden, “the nother world“, på deres hjem-
planet lever mange mærkelige grimme væsner. Disse væs-
ner har også stor underholdningsværdi for andre end børn. 
Selvfølgelig kunne man ikke tegne virkelig uhyggelige væs-
ner i en børnebog, men bogens tegner, Patricia Wynne, har 
valgt at løse dette problem på en højst mærkværdig og se-
værdig måde. For denne bogs nedre verden beboes af psy-
kedeliske og besynderlige væsner, der ofte ser ret komiske 
ud. Der kan desuden også næsten gå sport i at prøve at 
genkende vores verdens virkelige dyr eller dele af disse ved 
træernes rod på planeten Kashyyk.. 
For at nævne et par eksempler af dem, jeg har fundet: en 
giraf med store fortænder, en slange, halen af et egern, et 
musepindsvin med hale, en lianvandrende krebs samt en 
trist, lilla ko.  
 
Da det uhyggelige hjemsted for disse skrækkelige væsner 
er en mudret sump, kan man undre sig over, at Lumpy ikke 

støder på et Yoda-væsen, der ellers ofte gror sådanne ste-
der! 
Nogle af de evner, personerne i bogen tillægges, kunne 
man faktisk have gjort god brug af i filmene, hvis de også 
havde haft dem dér. F.eks. lærer vi, at voksne wookieer kan 
telepatere til hinanden over lange afstande. Og Tusindårs-
falkens superfølsomme søgekamera, der er i stand til langt 
ude fra rummet at gennemsøge Kashyyks nederste verden, 
kunne have været guld værd i utallige situationer, gad vide 
hvornår det gik i stykker?!?  
 
Og så synes jeg lige, at vi skal have den sidste, vigtige, læ-
rerige oplysning med fra The Wookiee Storybook nemlig, 
hvordan man råber om hjælp på wookieesk, igen en vigtig 
og rar ting at have ved hånden i et utal af situationer:” 
Trvvvp!!!!!” 
 
Alt i alt er The Wookiee Storybook en sød lille børnebog, til 
tider måske en anelse for sød, men det er jo også en ameri-
kansk børnebog. Den er hyggeligt tegnet og giver én mange 
finurlige detaljer om en af Star Wars universets afkroge og 
dens beboere. Den skal vi ikke skamme os over at have på 
Star Wars kronologi listen (som med visse andre ting - læs: 
Holiday Special). 

Lumpi tager til Skyggeskoven for, at finde wasakabær til 
Chewbaccas yndlings budding. 

Chewbacca flyver ned i Skyggeskoven og redder Lumpi. Chewbacca og Lumpi ankommer til fødselsdagen. 



Navn:  

Selina 

Alder:  

20 

Stilling:  

Gartnerstuderende 

Storkøbenhavn 

Hjemplanet: 

Da jeg var seks, og det var Return Of The Jedi. Takket være min 
far, som var en stor Star Wars fan. 

Det sysler jeg med:  

Planteskolen, modeljobs, fitness, stavkamp og maling 

Yndlingsfigurer:  

Sidious, Vader, Maul, Tarkin og Boba Fett. 

Yndlingsrumskib:  

Sith Infiltrator 

Favoritskuespiller:  

Frank Oz 

Særeste oplevelse i forbindelse med Star Wars:   

Fedeste Star Wars ting:  

Hvornår så du Star Wars første gang:  

Mine gentagene forsøg på at bruge Kraften. He he. 

Cool replik:  

En life-size Darth Maul statue. 

The Emperor is not as forgiving as I am. 

Hvis du vil være side 9 fan 
så skriv til: 

kenobisklumme@forum.dk 

Pragtfuld, fuldendt, forrygende, superb orgasme. 

Beskriv Star Wars med fem ord:  



Det kan ikke holdes tilbage længere, 
Star Wars universet har mistet en af 
sine allerstørste helte; den mægtige 
Chewbacca. Denne artikel er en hyl-
dest til denne godmodige og loyale 
wookie. Jeg vil forsøge at anskuelig-
gøre, hvem Chewbacca var, og hvad 
han stod for - og hvorfor Star Wars 
universet nu pludselig er et fattigere 
sted at være. 



hewie var på trods af sit barske ydre 
et blidt og venligt væsen, hvilket en-

hver, som kom til at kende ham, kan skrive 
under på, men som også kunne blive grebet 

af frygt især for det ukendte (læs: ting han ikke 
kunne rive i stykker eller skyde i smadder). Han 

havde en veludviklet sans for humor og en god appetit, som 
til tider kunne bringe ham i prekære situationer. Han var uhy-
re alsidig og passede lige godt ind bag det avancerede cock-
pit i Tusindårsfalken som blandt sin hjemplanets kæmpe-
mæssige vilde træer. 
 
Chewbacca var en wookie med mange evner; han var en 
yderst habil pilot og en begavet mekaniker. Han arbejdede 
konstant på at opgradere Tusindårsfalken og blev endda 
kendt for at sætte svært ødelagte droider sammen igen - næ-
sten fejlfrit. 
 
Chewbaccas eventyrlige liv startede tidligt for en wookie. 
Han forlod sin hjemplanet i en alder af 50 standardår grundet 
rejselyst og nysgerrighed. De næste 140 år forløb uden pro-
blemer, men så blev han fanget af lumske slaveindfangere 
og solgt til en kejserlig arbejdslejr. Kashyyyk var uden hans 
viden blevet underlagt Imperiet, og wookierne var blevet de-
graderet til slaverace, som alle frit kunne jage. Chewie blev 
mishandlet groft i arbejdslejre men blev reddet fra den visse 
død af en ung Imperieofficer ved navn Han Solo. Chewbacca 
havde nu en såkaldt “livsgæld” til Han Solo i stil med den, Jar 
Jar Binks havde til Jedien Qui-Gon Jinn mange år før. Solo 
var noget modvillig med hensyn til at blive fulgt af den store 
wookie overalt, hvor han gik. Men med tiden udviklede de to 
et venskab hvis mage, man skal lede længe efter. De blev 
stort set uadskillelige. 
 
Chewbacca fungerede som førstestyrmand og copilot på Tu-
sindårsfalken, Solos skib, som denne havde vundet i et spil 
Sabacc med Lando Calrissian. Sammen indledte de to ven-
ner en smuglerkarriere uden sidestykke. Han og Chewbacca 
udgjorde et perfekt team, de stolede 100% på hinanden og 
kendte hinandens styrke og svagheder ned til den mindste 
detalje. 
 
Chewbacca var utroligt stærk selv for en wookie, og det var 
bestemt ikke klogt at tirre, provokere eller slå ham i et spil 
holoskak - Chewbacca elskede dette strategispil men kunne 
ikke udstå at tabe, hvilket utallige overmodige fjolser har 
måttet sande gennem tiden. Han var meget hengiven overfor 
sine nære venner og beskyttede disse med sit liv, når det var 
nødvendigt. Chewie ville med glæde lade sit eget liv for sin 
egen familie og sin Æresfamilie (af Æresfamiliemedlemmer 
kan nævnes Han Solo, Leia Organa, Luke Skywalker, Lando 
Calrissian og Wedge Antilles). 
 
Chewie havde dog også en mere rolig side, en side som 
trængte til tryghed og ømhed. Han vendte derfor på et tids-
punkt tilbage til Kashyyyk, hvor han giftede sig med den 
smukke Malatobuck. Hun fødte ham snart efter en søn, som 
de kaldte Lumpawarrump - til daglig dog forkortet til det no-
get lettere udtalelige “Lumpy”. 

Af Mads Bluhm 

C 



Chewie drog igen på smuglertogt med Han Solo. De var 
blevet hyret af den berygtede forbryderkonge Jabba The 
Hutt, men missionen slog fejl, da Falken blev bordet af 
Kejserlige styrker, og de to venner var nødt til at dumpe 
hele lasten i rummet for at undgå straf. Tilbage på Jabbas 
hjemplanet Tatooine forberedte Chewbacca og Han sig på 
huttens vrede reaktion på den mislykkede mission, da de 
stødte på den mærkelige gamle mand Ben Kenobi i den 
skumle Mos Eisley Cantina. Kenobi havde et job til dem, 

der var så indbringende, at 
det nok skulle formilde den 
rasende Jabba. Det ene-
ste, Chewie og Han skulle 
gøre, var at transportere 
Kenobi, en ung mand ved 
navn Luke Skywalker og 
dennes to droider til plane-
ten Alderaan. 
Denne mission skulle vise 
sig at være skelsættende 
for både Chewbacca og 
Han Solo. 

 
Efter hæsblæsende kort tid havde de to venner hjulpet 
med til at befri en vaskeægte prinsesse, sprængt Imperiets 
tophemmelig krigsstation i luften og var blevet udråbt til 
helte af Oprørsalliancen. Og dette var endda kun begyn-
delsen på en lang række af eventyr og missioner i Allian-
cens tjeneste. 
 
Chewbacca hadede Imperiet af et godt hjerte og var meget 
betaget af den æreskodeks, som Alliancen gjorde brug af. 
Han elskede en god kamp og virkede desuden som Hans 
samvittighed, når denne blev lidt for lejesoldatsagtig. 
 
Chewie blev også en nær ven af Luke Skywalker og den-
nes søster, den modige prinsesse Leia. Det var således 
naturligt, at Chewie efter Hans og Leias bryllup hjalp til 
med at opdrage og beskytte parrets 3 børn. 
Det var også Chewie, som fik til opgave at passe på Hans 
store kærlighed, prinsesse Leia, da Solo blev indfrosset i 
Karbonit af den grumme Darth Vader og overdraget i Boba 
Fetts varetægt. 
 
Til trods for opdragelsen af sin egen søn og Solos børn 
havde Chewie stadig tid til at drage på farefulde eventyr 
med sine venner. Det kan blandt andet nævnes, at Chew-
bacca stoppede onde slavefangeres forsøg på at vende 
tilbage til Kashyyyk, og han hjalp med til at udforme en vå-
benhvile mellem resterne af Imperiet og Alliancen ved pla-
neten Bakura. Chewbacca deltog i talrige redningsaktioner 
af sine venner, der havde en utrolig evne til at havne i fed-
tefadet. Han var dog også selv ved at få svedet pelsen, da 
han og Solo blev fanget og interneret i de frygtede krydde-
riminer på planeten Kessel. De to venner undslap dog på 
et hængende hår. En af Chewies helt store bedrifter var 
dog, da det lykkedes ham at erobre den berygtede dusør-
jæger Boba Fetts hjelm. Han opbevarede meget passende 
hjelmen, som blev ham et højt skattet trofæ, i Tusindårsfal-
kens cockpit. 



Cantinaen i Mos Eisley denne med at skaffe 
en ny elev til det nystartede Jedi Akademi, 
nemlig Chewbaccas højtelskede nevø Low-
bacca, som havde et meget stærkt bånd til 
Kraften. Lowbacca blev optaget på Akademiet 
i en alder af bare 19 år. 
Chewbacca brugte i de senere år mere og me-
re tid sammen med sin “rigtige” familie som 
ægtemand til Mala og en stolt far til Lumpy. 
Han bevarede dog også de meget tætte bånd 
knyttede gennem årelangt venskab til sin 
“adopterede” Æresfamilie. 
 
Chewbacca døde, som han levede: modigt, 
uden fortrydelse og fuldstændig loyal overfor 
de idealer, som han stod for. Da den krigsel-
skende Yuuzan Vong race fik planetens egen 
måne til at styrte ned, ofrede han uden tøven 

sig selv for at redde Han Solos og Leias søn 
Anakin Solo og en flok flygtninge. Således til-
bagebetalte han i sin død den Livsgæld, der i 
sin tid startede venskabet med Han Solo. 
 
Jeg håber ovenstående har givet dig, kære 
læser, en indsigt i, hvem Chewbacca egentlig 
var, og hvorfor han bør leve videre i vores be-
vidsthed altid. 
 
Chewie, vi vil aldrig glemme dig, du var en 
sand helt og en god ven for alle os, som lærte 
dig at kende. 
 
Kraften er med dig…Altid. 

Race:  

Køn:  

Højde:  

Alder:  

Hjemplanet:  

Særlige kendetegn:  

Yndlingsvåben:  

Professioner:  

Wookiee  

Mand 

2,28 meter 

ca. 225 år (er født 200 år før Slaget om Yavin, død 25 år efter samme 
slag) 

Blå øjne, brun pels, bærer altid en skulderrem, der hovedsageligt fun-
gerer som et patronbælte over den ene skulder med ammunition nok 
til at tage en deling stormtroopere ud. 

Kashyyyk 

En håndlavet wookie Bowcaster eller sine mægtige næver - begge 
skaber megen ødelæggelse 

Slave, smugler, pilot, mekaniker og rebel 



Dam-dam-dam-dam-dadam-dam-dadam (Imperial 
March) 
Nej, det ser for fjollet ud, denne udgave af Onkel Yoda 
skal være lidt anderledes, Onkel Yoda vil gerne have 
lidt baggrundsmusik. Så alle hen til pladespilleren og 
sæt ”Duel of the Fates” på………. 
Sådan, det var bedre.  
 
Det er en sorgens dag på Degobah. Det er sidste gang, 
Onkel Yoda skriver sin brevkasse. Efter sidste general-
forsamling har han besluttet at trække sig ud af for-
eningsarbejdet. Onkel Yoda skal bruge al sin tid på at 
luge ukrudt. MEN i næste nummer vil Claus Viberg 
overtage brevkassen, så jeg skal bede jer tage godt 
imod Kenobis Klumme. 
 
Der er kommet et par breve siden sidst, det er ikke man-
ge, er I alle virkelig så kloge på Star Wars? Ikke en-
gang Onkel Yodas nemesis Morten Prins Xizor har 
skrevet.  
Første brev er fra en, tror jeg, ung læser: 
 
Kære Onkel Yoda: 
Jeg er næsten lige blevet meldt ind i DFS  Og jeg har et 
par spørgsmål: 
 
1 Jeg har tænkt et stykke tid på om jawaer er droi-

der/robotter eller mennesker. 
2 Så ønsker jeg mig en bog om fartøjerne i episo-

de 1 ved du hvor man kan købe dem og hvor 
meget de omtrent koster. 

3 Så kunne jeg godt tænke mig at få Ewan 
McGregor og Liam Neesons Fan-addresser. 

4 Også vil jeg gerne have at vide hvem der spiller 
Boss Nass i episode 1. 

 
Desuden går jeg og håber på at Otoh gunga og 
gunganerne inklusive Jarjar binks er med i episode 2 

eller 3 eller end da begge episoder men er de det?  
 
Med venlig hilsen 
Andreas  
p.s. jeg syntes at du skal lade vær med at stjæle lukes 
lommelygter desuden har jeg et billede af dig på min 
computer (may the force be with all of you always) 
 
Kære Andreas. 
Godt at høre fra dig. Det er nogle gode spørgsmål du 
stiller. 
1) Ingen af delene. Jawaer er Jawaer! Ildelug-
tende bæster, der rejser rundt i deres sandcrawlere på 
Tatooine og røver og plyndrer hva de kan. Ikke noget 
med bare at snuppe en lommelygte i ny og næ, næ-nej, 
de stjæler robotter og speedere og alt hvad de kan kom-
me afsted med. 
2) Bøger om Episode 1 kan du finde i de fleste 
boghandler. Også Fantask i København ved jeg har 
nogle flotte bøger på dansk med masser af billeder af 
alle de nye rumskibe. 
3) Liam Neesons adresse er: 
C/O International creative management 
8942 Wiltshire Boulevard 
Beverly Hills, CA 90211 
USA 
 
En hjemmeside om ham finder du på 
http://mrshowbiz.go.com/people/liamneeson/Index.html 
 
Ewan McGregors fanadresse er 
Ewan McGregor 
503 / 504 Lotts Road 
The Chambers 
Chelsea Harbor , London 
SW 10  OXF 
England 
 
Boss Nass bliver spillet af den Engelske skuespiller Bri-
an Blessed. Nogle vil måske genkende navnet, det er 
ham der spiller Blackadders far i den første Blackad-
der-serie, som for øvrigt ikke var særlig skæg. Han spil-
lede også med i Jens Lyn fra 1980. 
4) Ja, Jar Jar er med i Episode 2, så meget er sik-
kert. George Lucas har selv afsløret det i et interview. 
Hvorvidt Boss Nass, Kaptajn Tarpals og alle de andre 
gunganere er med vides ikke- endnu. Du må krydse 
fingre. Det er for øvrigt svært for Onkel Yoda at krydse 
sine fingre med de små grønne kløer han har, surt 
show. 

Kenobisklumme@forum.dk 

Jawas på Tatoonie 



Du har et billede af Onkel Yoda på din computer, siger 
du. Nu er det vel et godt billede af ham? - Og du må 
forstå, at Luke lygte er det perfekte slagvåben, når sum-
pen bliver invaderet af forårskåde kaniner.Onkel Yoda 
må forsvare sit salatbed og sig selv! 
Onkel Yoda 
 
Hej Henrik (Ups, den er vist addresseret forkert, eller 
er den? Vi sender den straks over til Onkel Yodas hytte) 
Her kommer to spørgsmål, som jeg håber at enten du 
eller en af de andre gutter kan svare på. 
Hvem oversatte TPM’s danske undertekster? Jeg synes 
ikke, jeg kunne finde det nogen steder på min video. 
(I øvrigt synes jeg, det er en ret hård detalje, det med 
Darth Vaders åndedræt i slutningen af rulleteksten!) 
Og hvad er det der med ”The voice of Darth Maul”??!! 
– Får Ray Park slet ikke SELV formuleret de tre replik-
ker, der tilfaldt denn bemærkelsesværdige figur?! 
Sluttelig vil da lige anbefale all at købe den nye bog 
”The Essential Chronology”, den er herre sej. 
Mange hilsener og keep up the good work, 
Fra Johanne Clausen 
 
Kære Johanne. 
Onkel Yoda vil skyde på, at det er den allestedsnærvæ-
rende Lasse Schmidt der har oversat filmen, han stod i 
hvert fald bag oversættelsen af bogen, og han oversæt-
ter masser af film. 
Darth Vaders åndedræt?? (hen til videoen….og tilbage 
igen) Uha da, det lød faktisk ret fedt! Der var gåsehud 
på Onkel Yodas små grønne arme. Prøv det! 
Ray Park siger ikke noget selv, hans stemme passesde 
efter sigende ikke til en ondert, ligesom David Prowse 
heller fik lov til at lægge stemme til Darth Vader. Park 
har ikke nogen særlig dyb stemme, det ville ikke være så 
sejt om Maul lød som Mickey Mouse hver gang han åb-

nede munden!! 
 
Synes I for øvrigt om oversættelsen? Onkel Yoda har 
ikke noget imod den, men hvis I har en kommentar er I 
mere end velkomne til at skrive ind. 
 
Og nu vil Onkel Yoda takke af med to citater:  
 
“Fear leads to anger, anger leads to hate, hate leads to 
– en bestyrelsespost I Dansk Star Wars Forening…” 
“May the Force be with you!” 
Onkel Yoda 
 
For at disse to citater ikke skal stå alene, så vil be-
styrelsen ligeledes afslutte med et citat til Henrik 
Berndt manden bag Onkel Yoda: 
 
”Greed can be a powerful ally”. 
Bestyrelsen i DSF 

Qui-Gon Jinn´s første møde med Darth Maul 

Hvis du har nogle spørgsmål eller indlæg, 
du kunne tænke dig at få her i bladet så skriv til: 

 
Kenobis Klumme 

Vesterbrogade 60A 4 sal 
1620  København V 

Kenobisklumme@forum.dk 

Vidste du at... 
Stemmen bag Yoda, den legendariske Frank Oz, også lag-
de stemme til Fozzie The Bear fra Muppet Show?!? 



Vector Prime – Star Wars med konsekvenser!  
af Mads Bluhm 
 
Er du en af dem, som aldrig har læst en af Star Wars ro-
manerne - ikke fordi du mener, at romanerne ikke er ægte 
Star Wars, men fordi du jo vidste, at uanset hvor mange 
forfærdelige og spektakulære hændelser, der opstod i dis-
se bøger, så ville der aldrig ske noget med vores kære 
hovedpersoner. 
 
Jeg skal være den første til at indrømme, at en del af Star 
Wars romanerne lider af dette problem, men det gælder 
bestemt ikke Vector Prime – her er der konsekvenser for 
alle pengene. 
 
Jeg skal nu gøre folk opmærksomme på, at der i denne 
anmeldelse vil forekomme et par spoilers eller tre, så hvis 
du ikke har læst bogen endnu, burde du måske vente med 
at læse denne artikel!! 
 
Bogen er skrevet af den amerikanske forfatter Ron A. Sal-
vatore og er den første bog i serien Jedi Order, som udgi-
ves af forlaget Del Rey, der netop har fået deres Star Wars 
licens tilbage efter en længere pause. Serien er planlagt til 
at indeholde 25 værker, nogle som sammenhængende 
duo- og trilogier og andre for sig. Fælles for disse værker 
er, som titlen svagt antyder, at de alle beskæftiger sig med 
den nye Jedi orden under Luke Skywalker. 
 
Handlingen er tidsmæssigt fastsat til 25 år efter Slaget om 
Yavin (ødelæggelsen af den første Dødsstjerne). 
Yuuzan Vong, en ondsindet race af rumvæsner fra en 
nærliggende galakse, planlægger at erobre Den Nye Ga-
laktiske Republiks territorium. Deres fortrop har været på 
plads i Star Wars galaksen ledet af den frygtelige Nom 
Anor, en virkelig uhyggelig og nådesløs figur, som skal 

lægge grundstenen for 
den kommende invasi-
onsstyrke. 
 
Luke Skywalker er nu 
gift med Mara Jade, 
og der er flere dusin 
Jedier i galaksen, som 
alle opererer under 
deres egen autoritet. 
Kyp Durron leder en 
patrulje, som fungerer 
som smuglerfangere. 
Leias og Hans børn, 
Jacen, Jaina og Ana-
kin Solo, er alle fuld-

gyldige Jedi riddere. 
Luke overvejer at 
genindføre Jedi rådet 
for igen forene alle 
Jedier, desværre bli-
ver han distraheret af 
en frygtelig sygdom, 
som truer med at ta-
ge livet af Mara Jade.  
Skywalkerne, Soloer-
ne og Chewbacca 
drager sammen til 
Landos nyeste mine-
foretagende i Den 
Yderste Ring til en 
velfortjent ferie. Da 
de ankommer, har 
Yuuzan Vongerne 
begyndt deres invasi-
on. 
 
Vores venner må forsøge at overleve Vongernes mystiske 
teknologi og frygtelige våben, som truer med at udslette 
gruppen af helte. Situationen spidser yderligere til, nær- 



mest til det ulidelige, da Vongerne får planetens måne til at 
styrte ned på planeten, og Chewbacca ofrer sig selv for at 
redde Anakin Solo samt en gruppe af flygtninge, 
Vil flere dø? Vil vores helte vinde? Er Mara Jades sygdom 
forbundet med Yuuzan Vongerne? 
Hvis du vil vide det, må du læse bogen, og den er det ab-
solut værd. 
 
Bogen er virkeligt god, man har fået styr på, hvad der har 
været det svage punkt ved mange af de tidligere bøger. 
Der er således ingen supervåben, heltene fra filmene er 
ikke længere uovervindelige, der er ingen onde Jedier eller 
kloner, Imperiet er heller ikke med, der er ikke nogen, som 
bliver kidnappet, der er ingen overnuttede væsner, og sidst 
men ikke mindst har bogen en meget åben slutning med 
en del løse ender, der giver én lyst til at læse mere. Man 
føler virkelig, at denne historie vil have konsekvenser for 
hele Star Wars universets fremtid. 
 
Salvatore får også lejlighed til at vise, at han virkelig er en 
god forfatter. Hans karakterisering af personerne er virke-
lig god, de fremstår levende og meget tæt på de personer, 
man så i filmene, noget som mange af de tidligere Star 
Wars forfattere ikke har formået. 
 

Hans beskrivelse af Chewbaccas heltemodige død er skil-
dret så medrivende, at selv de mest kyniske fans må fælde 
en tåre over denne store helts bortgang. 
Til dem som ikke vil acceptere Chewies død som en del af 
Star Wars universet med den begrundelse, at den ikke 
udsprang fra George Lucas, må jeg desværre skuffe, da 
beslutningen er blevet godkendt af  ”Skaberen” selv. 
 
Jeg skal være den første til at begræde Chewbaccas død. 
Den store hårbunke har altid været en af mine yndlingshel-
te. Jeg syntes i lang tid, at det var en stor fejl at lade ham 
dø – han havde jo kone og barn. Jeg ville have foretrukket 
at Lando eller måske endda Luke (ups, nu bliver jeg nok 
upopulær) havde taget billetten i stedet, men sådan skulle 
det ikke være. Til gengæld er Chewies død så gribende og 
måske også nødvendigt for et Star Wars univers, hvis 
fremtid i hvert fald var begyndt at slumre lidt hen i det lige-
gyldige. 
 
Bogen er dog ikke perfekt, den har også sine ”fejl”. Fx er 
de næsten 40 sider, hvor vores venner angriber Yuuzan 
Vongernes hjemplanet - det hele er en stor actionsekvens, 
en lille smule irriterende og overflødig. Men den flytter ikke 
noget i det store billede. 
 
Jeg synes, at Vector Prime er en meget vigtig bog for Star 
Wars universet. Den signalerer, at universet har mistet sin 
uskyld, og at ingen længere kan føle sig sikre på noget. 
Om man så bryder sig om denne drejning eller ej, er op til 
den enkelte, men man bør ikke lade sig snyde for oplevel-
sen af denne herlige bog. 

R. S. Salvatore 

Det kan oplyses, at Vector Prime kom-
mer på dansk til juli på forlaget Carlsen 



fædre var blandt dem, det lykkedes for. De 
”væsener” der blev tilbage uddøde, eller også 
udviklede de et dødsensfarligt forsvar.  
 
Dette medførtet, at der opstod et vertikalt miljø 
på Kashyyyk, hvor alle racer var nød til at ud-
vikle deres egen niche for overlevelse. De 
mange millioner års evolutionelle konkurrence 
har derfor skabt det, man kalder: ”En dødsfæl-
de i flere lag”. Gæster er sikre på planeten, så 
længe de holder sig til de øverste lag.  
 
I de nederste lag findes nogle af de farligste 
”væsener” på Kashyyyk. Blandt de farligste er 
de kødædende katarns og de glatte pro-
toplasmatiske snegle. Der er dog ikke kun far-
lige ”væsener” på Kashyyyk. Der eksisterer et 
væld af farlige planter, og en af de værste der 
findes, er: Carnivorous syrén planten.  
 
På planetens overflade skinner intet dagslys. 

Derfor er de fleste rovdyr 
her udstyret med selvlyse-
ne kropsdele. Det er me-
get få, der har rørt ved 
Kashyyyks overflade og 
overlevet det. 

Planeten Kashyyyk befinder sig, som del af det 
der kaldes ”det mellemste randområde” i forhold 
til galaxens centrum. 
 
Kashyyyk er en grønbrun jungleplanet, der er 
dækket af flere kilometer høje Wroshyr træer. 
Den er hjemplanet for de frygtede men samtidig 
ærværdige Wookieer.  
 
Kashyyyk består af et meget følsomt økosy-
stem´, hvor mange forskellige arter bor i træer-
ne. Træerne er inddelt i flere niveauer, jo læn-
gere ned man kommer mod planetens overfla-
de, desto mere tilgroet og farligere bliver det. 
Selv for en wookiee.  
 
På de øverste og de mellemste niveauer bor 
wookieerne, mens der på de nederste lever 
”væsener”, der ikke tåler dagens lys. For længe 
siden begav de ”væsener”, der var i stand til 
det, sig længere op i træerne. Wookieernes for-

Af Carsten Olsen 

Senator Yarua fra Kashyyyk Chewbacca the wookiee 

To af galaxens mest berømte wookieer fra Kashyyyk. 

En af de farli-
geste planter 

er:  
carnivo-

rous syrén  
planten 



Som nævnt lever 
wookieerne i de 
øverste lag, og 
det er her, de le-
ver deres civilise-
rede liv i byer. 
Disse byer er 
bygget af og i 
wroshyr træer-

nes kroner. 
En af disse 

byer hedder 
Rwookrrorro. Rwookrrorro er over en 

kilometer bred og bygget på en flad platform af 
svampeagtigt materiale. Husene er på to til tre 
etagers højde og bygget på selve platformen. 
De mest fashionable boliger hænger i og rundt 
om træerne aller øverst oppe.  
 
Til transport mellem de forskellige niveauer, bru-
ger wookieerne de meget stærke kshyy lianer 
som en slags elevatorer. Kshyy lianer er så 
stærke, at ikke engang en blaster er i stand til at 
skyde dem over. På selve niveauerne bruges 
importerede banthaer til transport og som træk-
dyr. 

Byerne er oplyst ved hjælp af lysende mygge 
insekter ved navn phosfleas. Phosfleas bliver 
indfanget i lanterner, der så placeres rundt om-
kring, så de giver det mest optimale lys. Lyset 
kan være et stort problem, da det kan tiltrække 
flyvende kroyies, der jager om natten. 
 
Det er ikke kun indfødte ”væsener” wookieerne 
har måtte sloges med gennem tiden. De har 
længe kæmpet mod reptilracen trandoshan, der 
beboer en anden planet i samme system som 
Kashyyyk. Transdoshanserne fik den idé, at 
”eksportere” wookieer til Imperiet som slaver un-
der den galaktiske borgerkrig. Under disse krige 
døde der ufattelig mange wookieer, og mange 
familier blev delt og splittet ud over hele gala-
xen.  
 
Imperiets brug af wookieer 
har betydet, at wookieer i 
dag har et meget di-
stanceret og af-
standstagende for-
hold til mennesker ge-
nerelt. Derfor bor der 
næsten ingen mennesker  
på Kashyyyk i dag. 

Blandt de farligste 
dyr er de kødædende 
katarns... 

...og 
de glatte 

protoplasma-
tiske sneg-

le.  

Øverste lag med fashionable huse. 

Mellemste lag med Rwookrrorro. 

Nederste lag med Skygge skoven. Niveau oversigt 

Kashyyyk 

Wroshyr skov 

Wookieer 

Shyriiwook 

Rwookrrorro 

Kashyyysk: 
System: 

Terrain: 

Race: 

Sprog: 

Seværdigheder: 

Rwookrrorro 



vem husker ikke det store 
øjeblik i slutningen af “A 
New Hope”, hvor alle vores 

helte får deres velfortjente medal-
jer. 
Næsten alle i hvert fald, for hvad 
med stakkels Chewie, hvorfor i al 
verden fik han ingen medalje?!? 
 
Han var da lige så meget med til at 
ødelægge den første Dødsstjerne 
som de andre. Det skulle sågar 
være ham, der agerede Han Solos 
gode samvittighed og fik denne til 
at vende tilbage og redde Luke fra 
Darth Vaders væmmelige blaster-
kanon. 
Fortjener denne ædle gerning ikke 
en medalje?!? Selvfølgelig gør den 
det. 

Ideen til at hædre Chewbacca kom 
dog ikke bare ud af det blå, udtaler 
Rick Austin, som var co-producer 
på showet, visse kriterier skulle 
opfyldes for at komme på tale til 
Lifetime Achievement prisen: 
 
- En mand/kvinde/væsen, som er 
populær nok hos  MTVs seere. 
- En, som ikke har en Oscar statu-
ette i udsigt i den nærmeste frem-
tid. 
- En, som ville passe ind i selska-
bet af tidligere modtager af den 
prestigefyldte pris, såsom: Godzilla 
og Jason fra Fredag d. 13. 
 
Chewbacca var den perfekte pris-
modtager, og det var da det mind-
ste vi kunne gøre for Chewie her  

Problemet er blevet afvist fra offici-
el side med, at det simpelthen ba-
re ikke stod i manuskriptet altså en 
ren forglemmelse fra George 
Lucas’ side, men den køber vi ik-
ke, vel? Har du en bedre forklaring 
på, hvorfor Chewbacca ikke mod-
tog nogen medalje, så send den til 
vores splinternye brevkasse Keno-
bis klumme. Det bedste bud mod-
tager en præmie. 
 
Det hele ændrede sig dog til det 
bedre for vores allesammens ynd-
lingswookie i 1997, da MTV over-
rakte deres ”1997 MTV Movie 
Awards Life time Achievement 
Award” til ingen ringere end Chew-
bacca. 
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20 år efter, udtaler Austin. MTV 
studerede nøje ”A New Hope” og 
konstruerede ud fra filmen en nøj-
agtig kopi af den medalje, som 
Han Solo og Luke Skywalker mod-
tog. Og selvfølgelig skulle medal-
jen overrækkes af prinsesse Leia i 
egen høje person alias Carrie Fi-
sher. 
 
For at gøre scenen helt perfekt var 
det ligeledes den originale skue-
spiller, Peter Mayhew, der spillede 
Chewbacca i hele den klassiske 
trilogi og Holiday Special’en, som 
igen trådte til og gav den som den 
elskelige wookie. 
 
Ringen var sluttet 
og alt var, som 
det skulle være – 
Chewbacca fik 
endda, i modsæt-
ning til Luke og 
Han, lov til at hol-
de en 30 sekun-
der lang takketale 
på sit eget sprog, 
og som Carrie Fisher bagefter ud-
trykte det: ”Jeg kunne ikke have 
sagt det bedre selv.” 
 

 
Det modige, som Chewie har gjort, 
er at fange hele 4 jawaer i ét snup-
tag, efter at disse har stjålet droid-
dele fra oprørerne og fået R2-D2 til 
at gå amok…Wow, det var jo klart 
vildere, end at sprænge Dødsstjer-
nen i luften! 
 
Efter at have anskuet hele medal-
jesagen fra forskellige vinkler, kan 
der efter min mening stadig ikke 
herske nogen tvivl om, at den 
mægtige Chewbacca havde for-
tjent at modtage en medalje på 
Yavin 4 efter ødelæggelsen af den 
første Dødsstjerne. 

Hvis et af vores kære 
medlemmer skulle være i 
besiddelse af showet fra 
MTV må han/hun meget 
gerne kontakte formanden 
pr. telefon, e-mail eller 
brev, se adresserne først i 
bladet. 
 
Men her slutter hele me-
daljesagen dog ikke. DSF 
er kommet i besiddelse af 
børnebogen ”The Mystery 
Of The Rebelious Robot” 
udgivet af Random House i 1979 – 
mistænkeligt kort efter at Chewie 
ikke fik en medalje. I denne bog er 
det meget (læs: eneste) bemær-

kelsesværdige 
de flotte tegnin-
ger og det fak-
tum, at Chew-
bacca får over-
rakt en medalje 
for sin tapper-
hed af prinsesse 
Leia, mens Han 
Solo og Luke 

ser på. Både Luke, Han og Leia er 
mistænkeligt nok iført det samme 
tøj som til medaljeoverrækkelses-
scenen i ”A New Hope”. 

Fra børnebogen ”The Mystery 
Of The Rebelious Robot” blev 
udgivet af Random House i 
1979  

Hvad med stakkels Chewie, 
hvorfor i al verden fik han in-
gen medalje?!? 



Minsandten om Chewbaccas død ikke også er kommet som 
tegneserie fra Dark Horse. I den nyligt afsluttede serie, 
Chewbacca, der er kommet i fire blade, skildrer Darko Macan 
det omvandrende tæppes død.  
 
Serien er kommet i fire afsnit og er udgivet af Dark Horse, 
forfatteren Darko Macan, er den samme i alle fire afsnit, 
mens der er et hav af forskellige tegnere, både kendte og 
ukendte indenfor Star Wars tegneserie miljøet. Bl.a. kan 
nævnes tegnere som Kilian Plunkitt, der har lavet en række 
X-Wing Rogue Squadron tegneserier, Shadows of the Em-
pire og omslagsbillederne til de fleste af Droids tegneserierne 
osv. En anden af de kendte tegnere er John Nadeau, der 
ligeledes er kendt for en række X-Wing Rogue Squadron 
tegneserier, Boba Fett Twin Engines of Destruction samt en 
del andre tegneserier i Star Wars universet.  
 
Historien er opbygget af små noveller, hvor R2-D2 og C-3PO 
rejser rundt i galaksen for at interviewe nøglepersoner/
væsener, der alle har haft en påvirkning på Chewbaccas liv. I 
det første blad er det Chewbaccas familie, der fortæller histo-
rien. Den første novelle fortælles af Mallatobuck, Chewies 
kone, det er en sød og morsom historie om deres forelskel-
se.  
 
Den næste novelle fortælles af ingen ringere end Chewbac-
cas fader Attichitcuk. Faderen fortæller om krigeren Chew-
bacca og om Wookiernes værdifulde æresbegreber. Af de 
andre mere interessante noveller kan nævnes historierne 
om, hvordan Chewbacca blev taget til fange og solgt som 
slave og senere befriet af Han Solo, der deserterede som 
officer fra Imperiets flåde. Den sidstnævnte novelle er inte-
ressant, da det er første gang, at nogen har turdet illustrere 
og beskæftige sig med Solos befrielse af Chewbacca. 
 
En anden meget interessant novelle er interviewet med prin-
sesse Leia. Den handler i bund og grund ikke om Chewbac-
ca men om Leia på randen af et nervesammenbrud.  
 
Men den nok mest interessante novelle er, hvor Luke beskri-
ver Chewbaccas død. Her får vi illustreret Chewbaccas sid-
ste minutter fra bogen Vector Prime. Historien slutter med et 
flot rørende billede fra cockpittet på Falken af Han Solo, der 

er opløst i tårer…(snøft) 
 
Forfatteren Darko Macan er kroat og er bosat 
i Kroatien hvorfra han skriver sine tegnese-
riehistorier. Macan var forfatteren på X-Wing 
Rogue Squadron, The Phantome Affair. 
Han og tegneren på denne historie, lands-
manden Edvin Biukovic, gik med tankerne 
om at lave en minihistorie om Chewbac-
ca, men da Biukovic pludselig døde sid-
ste år i en alder af tredive år, fik disse 
planer en brat ende. Biukovic, der tidli-
gere er set i Star Wars tegneserieuni-
verset, har bl.a. illustreret Zahn´s The 
Last Command. Men han er nok mest 
kendt udenfor Star Wars universet for sine 
berømte Grendel Tales. Forfatteren og tegne-
ren var dog nået så langt i processen, at de 
havde forelagt ideen for forlaget Dark Horse. 
Forlaget syntes om ideen, men mente ikke, 
at tiden var den rette til en Chewbacca 
historie. Da Chewbacca blev slået ihjel i 
bogen Vector Prime, fik ideen ny næring, 
og Macan fik tilbud om at forfatte histori-
en. Som en hyldest til Biukovic, har Ma-
can valgt at begynde og slutte Chew-
bacca antologien med en dedikering til 
den store tegner.    
 
Sammenfattende er Chewbacca antologien 
utrolig flot og stemningsfuld, den er velskrevet 
og fortalt på en meget anderledes måde. Ba-
lancegangen mellem det tragiske, det komi-
ske og det spændende er så vel afbalance-
ret, at det ikke bliver en omgang kynisk 
sentimentalt pladder. Det er en sjældenhed 
at se en så helstøbt tegneserieantologi, 
når der er så mange kunstnere involve-
ret. Oftest ser man, at hver kunstner for-
søger at fremhæve sig selv i den over-
ordnede stil, dette medfører et rodet og 
usammenhængende resultat.  
 
Resultatet er så godt, at man ikke bemær-
ker et skift i tegnestilen i nogle af de enkelte 
noveller. Man opdager først senere, at der er 
tale om to forskellige tegnere, når man læ-
ser kunstnerlisten. 
 
Dette er en smuk tegneseriehyldest til det 
omvandrende tæppe…  

Af Carsten Olsen 



Howdy Jabronies. Ja, hvis det ikke er gået op for jer endnu, så er 
Chewbacca altså afgået ved døden. Derfor er dette nummer af 
TTS dedikeret til den afdøde kæmpe. Dette gælder naturligvis 
også jeres net-anmeldelse, så jeg har surfet lidt rundt for at finde 
en Chewbacca homepage, og det lykkedes at finde én ret hurtigt. 
 
 

Titel: World o’ Chewbacca 
Siden virker ved første øjekast lidt rodet, hvilket skyldes, at næ-
sten alle links er fortaget fra hovedsiden i stedet for at arbejde i 
"lag", som det er tilfældet på de fleste sider. F.eks. findes der 
som regel på en hovedside en henvisning til sider, der hedder 
links, news, figures eller hvad man nu har på sin side. Her er alle 
emner placeret på hovedsiden i stedet for at anvende overskrif-
ter, der så fungerer som link til den pågældende sektion.  
 
Øverst er der et pænt logo, en række billeder af personer fra SW 
universet, et e-mail link til Andrew Massay, der åbenbart har kon-
strueret siden, samt et link til en ligegyldig poll. 
 
Herefter bliver det straks mere uoverskueligt og layoutet lever 
slet ikke op til den flotte start. 
 
Der er et område, der hedder new stuff.  
Her skulle det blandt andet være muligt at se de nye Chewbacca 
billeder, de er sikkert pæne nok, hvis eller linket havde virket. 
Derudover kan man e-maile til leverandører af billeder til siden. 
Dette er helt fint men hører ikke hjemme her men burde være 
placeret i et særskilt afsnit, der kunne hedde distibutors eller no-
get i den stil. Derefter findes der en Chewbacca bio, hvilket er 
helt fint. Så følger et billede af sidens konstruktør iført noget, der 
skulle forestille et Chewie kostume. Endelig er der et link til den 
officielle Star Wars side (www.starwars.com). 
 
Næste område er download central. 
Dette er noget af det bedste layout på siden, da der er en klar 
henvisning til fire områder: Pictures, Movies, Poll og Sounds.  
Pictures, billederne er fine nok, men der er efter min mening for 
få.  
Movies er et link til sider, der ikke længere eksisterer.  
Poll er endnu et link til ovennævnte ligegyldige afstemning. 
Sounds, forskellige lyde og dialoger fra filmene i wav-format. 
 
Næste punkt på dagsordenen er links til de tre films manuskrip-
ter. Dette er en udmærket idé, hvad der derimod er mindre fint er, 
at det kun er henvisningen til A New Hope, der virker. 
 
Derefter følger et afsnit, der hedder Random stuff I think is real 
cool. 
Her kan downloades en screensawer samt et program, der hed-
der RamGamblerII, sidstnævnte er vistnok kun til Macintosh bru-
gere. Jeg kan ikke udtale mig om screensaveren, da jeg ikke jeg 
downloaded den selv. 

 
Derudover er der filmklip fra 2001: A Space Odyssey (Rumrejsen 
år 2001). Dette virker desværre heller ikke. Desværre fordi 2001 
er en rigtig god film. Jeg ved mange SW fans ikke kan lide den, 
men jeg holder meget af Stanley Kubrick’s film, specielt ”A Clock-
work Orange”. 
 
Næste del hedder Noteworthy Stuff 
Info om at siden skulle kunne spille SW titelmelodien. Jeg kan 
ikke udtale mig om det virker, da Syddansk Universitet, hvorfra 
jeg skriver anmeldelsen, mærkelig nok har slået højtalerne fra.  
 
Derefter ENDNU en henvisning til ovenstående poll. Her kan og-
så læses det foreløbige resultat af afstemningen, dette skulle 
blive opdateret fra tid til anden. 
Ydermere kan læses hvem der vandt ”Chewbacca Nick Name 
Contest ”. Endelig er der et link til San Mateo Hight School, der 
har lagt server til. 
 
Endelige er der links til andre Chewbacca sider. 
 
Indholdet af siden er som sådant udmærket, det er blot opstillet 
forkert og usystematisk.  
Layoutet sammenholdt med det faktum, at en del links ikke virker 
trækker ned på kvaliteten af en ellers rimelig Chewbacca side. 
Det kan dog godt tyde på, at den ikke er opdateret for nylig, da 
Chewbacca’s død ikke nævnes med ét eneste ord. 

Anmeldelse af Star Wars hjemmesider   Af Henrik Rasmussen 

NÆSTE NUMMER AF 
THE TATOOINE SUNS UDKOMMER I AUGUST 2000 



Sælges:  
Star Wars CCG kort 
Ewok press-kit 
Lobby Cards (Caravan of courage) 
23 Karat guld-kort fra ROJ 
Købes:  
Originalt kenner legetøj (evt. bytte)  
 
Tlf: 75 72 53 26 (mellem 17.00 og 
20.30) 
email: bobafett1000@sol.dk 

De vandt i TTS #5 
 

Peter Bodekær 
Odense S 

 
Kasper B schmidt 

Nyborg 
 

- Det rigtige svar var 21 stk. Pit-
Droids. 

Find ud af kodeordet og send det i en E-mail til 
os, og du deltager i konkurrencen om 3 stk. Star 

Wars universet: Episode I bøger fra forlaget Carlsen. Sva-
ret skal være hos os i hænde senest den 1. august 2000. 

Kodeordet 

Hvem er Vice Kong Nute Gunrays højrehånd? 

Hvad er navnet på den droid der modtager Obi-Wan og Qui-Gon ombord 
på Handelsføderationens skib? 

Navnet på Qui-Gons Padawanlærling? 

Anakins sidste slavemester? 

Klodset amfibisk gunganer? 

Det ældste medlem af Jedi rådet? 

Seniormedlem af Jedi rådet? 

Kan over 6 millioner kommunikationsformer? 

Herskeren over Otoh gunga? 

KONKURRENCE 

Adressen er: 
Kenobisklumme@forum.dk 

Sælges: 
1 MOC Chief Chirpa C8+ (jedikort) kr 350.- 
1 POTF2 Wuher, eksklusiv figuer fra den amerikanske fanklub C9 kr 275.- 
2 POTF2 Spacetroopers C9 kr 275.– stk. 
2 POTF2 Darktroopers C9 kr 275.– stk. 
1 POTF2 Tatooine Stormtrooper C8 kr 150.- 
1 POTF2  Luke longsaber kr 150.- 
1 POTF2  Ben longsaber kr 220.- 
1 POTF2 Boba Fett vs. IG88 med tegneserie cC8 kr 150.- 
1 POTF2 Ree-Yees C9 kr 275.- 
1 POTF2 Death Star Trooper C9 kr 275.- 
EP1 commtech Gasgano (USA) C9 kr 100.- 
 
Jeg har desuden en række ”løse” figurer, rumskibe osv. 1977 –85 på lager. 
 
Tlf. 3286 1063 Mads Bluhm 
E-mail: Jediforce7@hotmail.com 

Købes:  
Den transportable tronstol, nettet og 
elevatorliften til det gamle "Ewok Vil-
lage" action playset fra Kenner.  
 
Jeppe Larsen: tlf. 47176017 Email: 
Joel@larsen.dk 

Købes: Empire Strikes Back film 
crew mærker, til at sætte på jakken.  
 
Casper Balslev 21 80 19 69 
Balslev2@hotmail.com  

Figurer, Rumskibe m.m kø-
bes. Både nyt og gammelt 
 
Torben tlf: 49 19 01 71. E-
mail: torbenstel-
ling@rocketmail.com 

Købes: 
Star Wars CCG kort, Special Edtion – Endor 

 
26624560 

 Michael Aunsholt 



 
Spil til Playstation 
Episode I: Jedi Power 
Battles 
Denne title er lige udkommet 
til Playstation, men den kom-
mer også til Segas Dream-
castmaskine. Spillet koncetre-
rer sig om en– og to-player-
kampe mellem Jedi Knights 
og Sith og the Trade Federati-
on. I forhold til Playstationud-
gaven bliver grafikken i 
Dreamcastudgaven i en høje-
re opløsning, ligesom der 
kommer en ny hemmelig rid-
der med, som man kan spille. 
 
Star Wars Demolition  
Er et befriende anderledes 
Star Wars spil. Man skal i 
bedste Destruction Derby stil 
nedkæmpe sine modstande-
re. Det er selveste Jabba The 
Hutt som arrangerer disse 
gladiatorkampe for fartøjer af 
alle slags – og vi mener alle 
slags. Dette er nemlig det før-
ste Star Wars spil, som gør 
det muligt at styre fartøjer bå-
de fra den klassiske trilogi og 
Episode I. Spillest forventes i 

butikkerne til efteråret. 
 
Første Star Wars spil til 
Playstation 2 
Star Wars bølgen ruller for 
fulde kraft og det samme gør 
Sonys nye konsol: Playstation 
2, Star Wars Episode I: Star-
fighter er det første Star Wars 
spil til konsollen – og det ser 
meget lovende ud. Spillet kan 
ses som den nyeste tilføjelse 
til den meget populære X-
wing serie. Handlingen udspil-
ler sig omkring Episode I, og 
den naturlige opgave er at 
befri Naboo fra den væmmeli-
ge Handelsføderation. Man 
kan vælge imellem tre piloter: 
Rhys Dallows, Vana Sage og 
Nym. Spillet byder på masser 
af dogfights men også en hel 
del strategi – et herligt spil. 
Spillet forventes på gaden til 
PX2's udgivelse i Europa. 
 
Star Wars til N64 
Star Wars Episode I: Battle 
For Naboo. Som titlen svagt 
antyder, er man også her i 
færd med at befri Naboo. 
Denne gang foregår det bare 
både til lands, til vands og i 
luften. Man påtager sig rollen 
som den unge naboonesiske 
soldat, Gavyn Sykes. Spillet 
lover masser af action og 
kommer til efteråret. 
 
Star Wars Ræs 
Star Wars Super Bombad Ra-
cing er et meget anderledes 
spil set med Star Wars øjne. 
Spillet er et action/racerbilspil, 
hvor 8 Star Wars figurer kører 
om kap – spillet virker meget 
fornøjligt, men er måske lidt 
for useriøst for en hardcore 
Star Wars fan – Døm selv. 
Spillet kommer til PC, Mac, 
Dreamcast og Playstation 2. 
 
Obi-Wan svinger lyssvær-
det på PC 
I bedste Dark Forces og Jedi 
Knight stil kommer der også 
et førstepersons actionspil til 
PC:  Star Wars Episode I: 
Obi-Wan. Grafikken skulle 

være helt i top, og desuden 
skulle der også være en mul-
tiplayer mulighed. Spillet kom-
mer til efteråret. 

 
Tegneserier 
Jedi Council er en ny serie i 
fire bind, hvoraf den første 
kommer den 21. juni  i USA. 
Serien omhandler Jedi Rådets 
kamp for at bevare freden i 
galaksen kort før begivenhe-
derne i Episode I. 
 
Dark Horse fortsætter desu-
den med at spytte Episode I 
spinoffs ud, som skal forsøge 
at lukke hullet mellem Episo-
de I og II. Det sker i vanlig stil 
med større eller mindre held.  
Star Wars Twilight er endnu 
en firebindsserie, som er den 
næste historie i føljetonen, der 
i øvrigt er planlagt 
til 51 numre. 
 
Star Wars Tales 
nr. 4 udkommer 
den 28. juni. Det 
specielle ved dette 
nummer er, at Ke-
vin Rubio, skabe-
ren af den legen-
dariske fanfilm 
Troops, er forfat-
ter. 
Til slut kan næv-
nes, at Jedi Aca-
demy – Leviathan 
udkommer den 19. 
juli som tradepa-
perback (samlet 
udgave) 
 
Bøger 
Den hårrejsende 

Vector Prime finder endelig  
vej til paperbackmediet og 
ryger på gaden i juli. Vi er 
mange som glæder os!  
 
Star Heroes Collector er no-
get så sjældent som en tysk 
priceguide på både tysk og 
engelsk i den samme udgivel-
se. Bogen levere sin priser 
både i DM og $. 
 
Trading Cards 
Topps 2000 Star Wars: 
Episode I 3D Card Set 
Topps begynder med dette 
sæt en helt ny serie af trading 
cards med aldrig før sete bille-
der fra Episode I i 3D. 
 
Legetøj 
I USA er den nyeste Wave af 
Hasbro Episode I figurer net-
op udkommet. Serien (Wave 
9) indeholder: Battledamaged 
Destroyer Droid, Jar Jar Binks 
Swimming Action, Pit Droids 
2-pak, Queen Amidala Battle 
Fatigues, Qui-Gon Jinn Jedi 
Master og Sio Bible. Nu 
mangler vi bare nogle nye 
figurer i Danmark – det er 
snart længe siden. Vi kan lige 
nævne, at man i USA har ar-
rangeret en afstemning om, 
hvorvidt Shmi Skywalker 
(Anakins mor) skal udkomme 
som actionfigur. Hasbro har 
nemlig beslutet ikke at udsen-
de figuren, da man ikke for-
venter et større salg.  

Af Mads Bluhm 
Carsten Olsen 

Star Wars 
Collector’s Pocket 
Companion  
Som noget helt nyt 
udkommer der en 
såkaldt priceguide til 
Star Wars merchan-
dise i lommeformat, 
så man kan tage 
den med på diverse 
loppemarkeder og 
conventions, så man 
ikke bliver snydt af 
Wattolignende hust-
lere (pas på, der er 
masser af dem også 
i Danmark). Star 
Wars Collector’s 

Pocket Companion udkommer snart og er med 
sine 320 sider kun til folk med store lommer. 



Her burde vi have bragt Chewbacca figuren, men 
da vi bragte den i TTS #3. fortsætter vi med del 2 af 
Prinsesse Leia guiden vi begyndte på i TTS #4. Del 
3 kommer til at handle om Leia jedi figurene, og vil 
blive bragt i næste nr. af TTS. 
 
Empire Figurer: 
Leia Bespin Gown: 
Der findes to variationer af Leia i Bespin tøj fra 1980, 
en med højhalset krave og en hvor halsen er hudfarvet 
(kaldet turtleneck og crewneck). Begge figurer kommer 
med samme slags kappe som fra den originale, blot er 
den her farverigt udsmykket i en lyserød farve og er 
mere spids i den øverste del. Våbnet er et lille blåt et. 
Det oprindelige foto på Empire kortet viser Leia drejet 
til venstre, kiggende tilbage på kameraet. Den næste 
version viser Leia direkte med ansigtet oppe i 
kameraet, og det er dette foto der blev brugt yderligere 
på Jedi og Tri-logo kortene. 
 

Sidst i halvfemserne fik 
Leia sin helt egen lille 
serie af figurer nemlig 
The Leia Collection. Her 
er tale om fire kort med 
hver 2 figurer på. 
Figurerne har alle stof tøj 
på og er meget fint 
udførte. De er desuden 
slankere end normalt for 
POTF2 (Power of the 
Force 2) figurer. Bespin 
Leia og Han Solo er så 
POTF2 seriens svar på 
den klassiske Leia 
Bespin Gown. 
 
 

2. DEL 

Kort variationer 

Le
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es

pi
n 
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ia

 H
ot
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t: 

Empire kort Empire kort Jedi kort Empire kort Jedi kort 

Leia i Bespin 
tøj fra 1980 

Den ”rigtige” 
Leia fra filmen 

Bespin Leia fra 
Leia Collection 

Turtleneck Crewneck 

Med 
højhalset 

krave. 

Med 
hudfarvet 

hals. 

Variationer: 

Af Torben Stelling 



Leia Hoth outfit: 
Denne figur er både lavet i den 
klassiske serie og i en ny 
opdateret version. Den gamle 
version er egentlig  ret detaljeret, 
hvilket faktisk er typisk for Hoth 
figurerne. Der findes også her 2 
forskellige versioner – en med 
radio kommunikator på hånd-
leddet og en uden. Desuden er 
den ene version lidt lysere i 
håret. Her findes samme våben 
som Leia Bespin, blot er våbnet 
her sort.  
 
Den nye Hoth Leia fra 97 ligner 
faktisk meget den originale. Den 
er spinkel og meget detaljeret. 
Det skal lige nævnes, at denne 
udgave kun kom som speciel til-
bud gennem den amerikanske 
fanklub. 
 
Da jeg prøver at undgå Cinema 3-pack scenes fra POTF2, vil jeg ikke 
andet end lige fortælle, at Leia også er udkommet i en 3-pack under 
navnet Mynock Hunt. Her findes i øvrigt endnu en udgave af 
Chewbacca, som jeg ikke fik nævnt i guiden til Chewbacca i TTS # 3.  

Le
ia

 H
ot

h 
ou

tfi
t: 

Kort variationer 

Empire kort 

Jedi kort 

POTF2 udgave kom 
kun som speciel 

tilbud. 

Den ”rigtige” 
Leia fra filmen 

Leia er også udkommet 
i en 3-pack under 

navnet Mynock Hunt.  

Leia Hoth outfit 

Variationer: 

Den ene er 
lidt mørkere i 

håret 

Den anden 
er lidt lysere 

i håret 

 
Her findes samme våben som Leia 

Bespin, blot er våbnet her sort.  

Leia Bespin Gown: 

Leia Hoth outfit: 

 
Våbnet er et lille og blåt  

Våbenene 
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